
ATA Nº. 45/98

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 19 DE OUTUBRO DE 1998.********
Aos dezenove dias do mês de outubro do ano de um mil  novecentos e noventa e oito,  no 
Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Agudo,  realizou-se  a  vigésima  oitava  Sessão  Plenária 
Ordinária  do  ano.  Presentes  os  Vereadores  ADRIANA  GOLTZ  (PDT),  ALDO  WILHELM 
(PSDB),  ARLINDO  CASSEL (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB), 
NAEDY WRASSE (PSDB), NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS 
(PPB).****************************************************************************************************** 
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o Senhor 
Presidente,  vereador  LÉO  ANNUNCIAÇÃO,  declarou  instalada  a  sessão.  Das 
correspondências  recebidas  foram  lidas  as  nrs.  325/98,  336/98  e  333/98.  Das 
correspondências  expedidas nenhuma foi  lida.  A seguir,  foram apresentados os  Pedidos de 
Informações nrs. 10/98 e 11/98, e as Indicações nrs. 165/98, 166/98, 167/98, 168/98, 169/98 e 
170/98. No espaço do PEQUENO EXPEDIENTE: a vereadora NAEDY WRASSE falou sobre a 
realização da olimpíada estudantil; o vereador NICO STEFENON agradeceu ao Executivo pela 
sinalização do trânsito no Município, atendendo a indicação sua; disse que um serviço de tapa-
buracos fora realizado em Linha das Pedras, mas que o realizado nos bueiros foi inadequado; 
o vereador RENI BOIJINK parabenizou os professores e os médicos pelo transcurso do seu 
dia; agradeceu aos que votaram nos candidatos do PDT, registrando a eleição dos candidatos 
apoiados pelo PDT agudense; pediu que, no segundo turno, a população apoiasse o candidato 
da  Frente  Popular,  Olívio  Dutra,  que  instituiría  um  governo  com  participação  do  Povo;  o 
vereador  VILSON DIAS disse  que resposta  do  Executivo  a  Pedido de  Informações de sua 
autoria,  sobre  critérios  para  calçamento  de  ruas,  fora  respondido  insatisfatoriamente  e 
mostrava  o  desconhecimento  do  próprio  Executivo  em  relação  ao  tema;  falou  sobre  a 
necessidade de recuperação das estradas do Canto Paraná e da Várzea do Agudo, bem como 
de colocação de tubos e colocação de cascalho no acesso à propriedade do senhor Leonir 
Halberstadt, em Linha Boêmia; a vereadora ADRIANA GOLTZ cumprimentou a comunidade de 
Linha das Pedras pela construção, com seus próprios recursos, de um abrigo na parada de 
ônibus existente nas proximidades da antiga Escola Castro Alves; disse que o Executivo vinha 
tendo dificuldades para atender todas as regiões; disse que o voto deveria ser guiado por uma 
reflexão  sobre  as  propostas  que  sugeriam um desenvolvimento  voltado  para  a  participação 
qualificada,  priorizando  investimentos  em  educação;  disse  que  o  PDT,  no  segundo  turno, 
apoiava Olívio  Dutra para o governo do Estado;  o vereador  ALDO WILHELM disse que os 
agricultores deveriam precaver-se contra a seca que já era prevista; parabenizou as crianças e 
os professores pela passagem do seu dia; o vereador ARLINDO CASSEL parabenizou o Grupo 
de Trabalhadoras Rurais da localidade de Linha Teotonia pela festa realizada na Escola Três 
de Maio; falou sobre a necessidade de recuperação da estrada que liga a casa comercial de 
Nilo  Dumke  à  localidade  de  Linha  Araçá;  apelou  aos  eleitores  agudenses  que  elegessem 
Antônio Britto para o governo do Estado, pois ele já tinha experiência, daria continuidade  às 
obras e teria maioria na Assembléia Legislativa; o vereador BETO MÜLLER disse que mais de 
vinte por cento dos prefeitos do PDT aderiram à candidatura de Antônio Britto, e fez uma relato 
sobre as obras e benefícios que o Governador trouxera para Agudo durante seu mandato em 
diversas áreas; questionou o que o PT trouxera para Agudo em termos de benefícios e obras, 
dizendo  ainda  que  servidores  ocupantes  de  cargos  em  comissão  no  Executivo  Municipal 
estavam apoiando o PT; pediu que os eleitores reelegessem o candidato Antônio Britto. Para o 
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espaço da TRIBUNA LIVRE não havia orador inscrito. No espaço do GRANDE EXPEDIENTE: 
o vereador VILSON DIAS disse que poucos políticos obedeciam a fidelidade partidária e as 
ideologias partidárias; disse que o candidato que defendia era o melhor preparado e tinha um 
projeto de desenvolvimento para o Estado, e que Agudo vinha obtendo um número de obras 
do  governo  do  Estado  como  nunca  visto,  citando  algumas;  lembrou  ainda  a  existência  de 
financiamentos  para  a  agricultura  e  a  melhoria  da  segurança  no  Município,  dizendo  não 
entender como pessoas da Administração Municipal não apoiavam a reeleição do Governador 
do Estado, o que significava ingratidão; disse que o vereador RENI BOIJINK fora covarde ao 
tentar colocar os funcionários do Banrisul contra os vereadores que votaram contra a indicação 
que sugeria plebiscito para autorizar a venda daquele banco, pedindo àquele vereador que não 
comprometesse  o  comportamento  da  Casa  e  melhor  avaliasse  suas  manifestações  a  seus 
pares;  o  vereador  RENI  BOIJINK,  falando  sobre  as  eleições,  disse  que  informações  falsas 
estavam sendo levadas às pessoas do interior, além de ameaças; disse que o Distrito Federal, 
governado  pelo  PT,  recebera  mais  auxílios  do  governo  federal  que  o  Rio  Grande  do  Sul, 
Estado  que  ficou,  nesses  termos,  em  quase  último  lugar;  disse  que  o  governo  da  Frente 
Popular não paralisaria obras e faria novos investimentos em saúde e educação; disse que o 
governo  não  deveria  privatizar  empresas,  mas  fazê-las  funcionar  bem  e  gerar  empregos, 
lembrando que, apesar das privatizações, a dívida do Estado quase triplicou; falou sobre os 
postos de pedágios que estavam sendo instalados nas rodovias estaduais e disse que o PDT 
respeitava a liberdade do cidadão e tinha consideração pelos adversários e pela democracia. 
Na ORDEM DO DIA tramitava o Substitutivo nº. 01 ao Projeto de Lei nº. 04/98-L e os Pedidos 
de Informações nrs. 10/98 e 11/98. Em discussão sobre o Pedido de Informações nº.  10/98 
nenhum vereador manifestou-se; em votação, o Pedido de Informações nº. 10/98 foi aprovado 
por unanimidade de votos. Em discussão sobre o Pedido de Informações nº. 11/98: o vereador 
VILSON DIAS solicitou que, ao final da questão “A” fosse adicionada a expressão “por parte do 
Executivo  Municipal”;  em  votação,  o  Pedido  de  Informações  nº.  11/98  foi  aprovado  por 
unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Substitutivo nº. 01 ao Projeto de Lei nº. 
04/98-L, que “Dispõe sobre a denominação dos estabelecimentos de ensino da Rede Municipal 
de Ensino”, nenhum vereador manifestou-se; em votação, o Substitutivo nº. 01 ao Projeto de 
Lei nº.  04/98-L foi  aprovado por unanimidade de votos.  No espaço da  PAUTA estavam, em 
Discussão Preliminar, os Projetos de Lei nrs. 39/98-E, 40/98-E e 41/98-E, sendo que nenhum 
vereador  manifestou-se.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  o  vereador  ALDO 
WILHELM  apelou  aos  eleitores  que  analisassem  a  situação  política  para  verificar  que  o 
governador Britto vencera com larga margem em cidades administradas pelo PT; disse que, se 
empresas públicas estivessem dando prejuízo, deveriam ser privatizadas, independentemente 
de quem ganhasse a eleição;  o vereador  ARLINDO CASSEL disse que o Município estava 
iniciando a aplicação de veneno contra o mosquito borrachudo nos riachos; disse que alguns 
funcionários do setor de obras vinham sofrendo pressões de parte de servidores em cargos de 
confiança do Prefeito, no sentido de votar noutro candidato, que não o apoiado pelo Prefeito; 
disse  que  as  privatizações  estavam corretas  se  as  empresas  estivessem dando  prejuízo  e 
pediu  que  os  eleitores  votassem  no  Governador  Antônio  Britto;  o  vereador  RENI  BOIJINK 
agradeceu pela aprovação do Projeto de Lei de sua autoria que regulamentava a denominação 
de escolas, bem como pelas alterações propostas pela Comissão de Constituição, Legislação e 
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Justiça; disse que a Indicação sobre o plebiscito no caso de venda do Banrisul tinha o objetivo 
de manifestar apoio àquela causa, dizendo que a Câmara perdera oportunidade de engajar-se 
naquela luta; sobre as privatizações, disse o parlamentar que o bom administrador não deixaria 
sequer  as empresas chegar  ao ponto de vendê-las;  o vereador  VILSON DIAS disse que a 
CPMF não era de responsabilidade do governo do Estado e que os pedágios não terminariam 
mesmo que Britto perdesse a eleição; disse que o Estado fora administrado pelo PDT, sem que 
aquele governo tivesse saneado as estatais, e que a privatização beneficiara a população com 
o dinheiro arrecadado e possibilitara aumento do número de telefones instalados; o vereador 
BETO MÜLLER disse que PPB e PMDB agudenses conquistaram o asfalto  de Porto Alves, 
dizendo  ficar  tranqüilo  por  ter  ouvido  de  um  vereador  do  PDT  que  Olívio  Dutra  daria 
continuidade a todas as obras do governo do Estado; disse a privatização da CRT propiciara a 
compra  de  telefones  por  preços  bem  menores  que  os  vigentes  antes  dela  ter  ocorrido, 
lembrando  que  com  o  ágio  obtido  na  venda  de  uma  das  estatais  foi  possível  financiar  a 
empresa General  Motors.  O senhor  Presidente disse que o Rio  Grande do Sul  evoluíra no 
governo Antônio Britto, depois de anos de marasmo; disse que o PT pregava invasões de terra 
e desordem e que, por isso, pedia o voto para Antônio Britto.  Assim, nada mais havendo a 
tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada 
por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 19 DE OUTUBRO DE 1998.A.S.***************
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